



## 见“缝”插绿 绿满泉城

### 今年泉州计划新改建公园绿地100公顷以上,新增郊野公园2.6平方公里,新增精品公园3个、口袋公园43个、立体绿化61处

■海都记者 柳小玲 文/图

3月28日,记者从泉州市城管局获悉,2024年,泉州将持续推进“绿满泉城”三年行动,加强城市公园、道路绿地、郊野公园、城市绿道和立体绿化等建设。全市计划新改建公园绿地100公顷以上,新增郊野公园2.6平方公里,新增精品公园3个、口袋公园43个、立体绿化61处。此外,泉州中心城区将扎实推进国家生态园林城市创建工作,石狮市、南安市力争年内跻身国家园林城市行列。

### 推广种植市树市花 打造刺桐片片林

每年春天,刺桐盛开之时,花红似火,枝繁叶茂,一排排、一列列的刺桐树将泉州装扮得分外妖娆。28日,记者走访见到,泉州城里城外的刺桐花盛开了,刺桐树一簇簇俏立着红花。漫步古城街巷、公园、街头绿地,一伞一伞、成片成片的刺桐花烧红了天空,特别是北滨江公园笋浔园,绵延的刺桐树花团锦簇,在江面的映衬下,别有一番趣意。

记者获悉,市区东湖公园、西湖公园、刺桐公园等公园,以及西福立交绿地、东海互通立交绿地、临漳门绿地等街头绿地,都能看到成片种植的刺桐,刺桐路、百源路、坪山路、泉山路、江滨北路等多条道路,也均种植了刺桐树,作为行道树骨干树种。

记者了解到,近年来,泉州加强刺桐推广种植及课题研究,将刺桐树作为骨干树种向全市推广,指导各地在城市公园、路侧绿地等,采用组团种植的形式打造刺桐片片林,中心市区在进出城通道、古城街头绿地补植中,采用组团种植或点植刺桐计1200余株。市城管局承担“刺桐树改造技术研究”科研任务,紧紧围绕刺桐种质资源收集和开花调控关键技术继承创新,取得良好初步成效。

今年,泉州在实施“绿满泉城”年度项目建设中,要求各地因地制宜加强市树市花的推广种植,泉州中心城区在城市公园、路侧绿地等背风和开阔地带,采用点植或组团种植的形式打造刺桐片片林。



泉泰路、东海大街、港湾街道绿化景观大提升



晋江磁灶镇大埔村孝廉文化公园

### 立体绿化花化彩化 推动“公园+”建设



海都亭口袋公园

“今年,泉州将加强城市生态屏障建设,推进生态连带规划建设,城市建成区组团之间建设生态廊道。”泉州市城管局相关负责人介绍道。泉州要加强城市及周边生态系统的修复和绿色基础设施建设,优化城市绿化隔离带,丰富季相变化,适地适树,促进城市及近郊山体公园化,根据城中山、近郊山、海和溪等生态环境特色开展整治提升工作。

同时,推进城市立体绿化和花化彩化,结合城市立交桥、人行天桥、防洪堤岸、挡墙及建筑屋顶、墙体等,大力实施立体绿化

和花化彩化。要求鲤城区、丰泽区、洛江区、泉港区、石狮市、晋江市、南安市、惠安县、安溪县、永春县、德化县各完成5处立体绿化建设;泉州开发区、泉州台商投资区各完成3处立体绿化建设。

此外,推动“公园+”建设,要求充分考虑不同年龄段人群使用需求,合理配置体育健身设施、儿童游乐设施、无障碍设施等设施设备,提升完善公园绿地服务功能,根据社区居民使用需求,探索在中小学校、幼儿园周边配套建设公园、公厕和等候区等场所设施。

### 优化绿色空间 建设“口袋公园”

转角见绿,出门入园,口袋公园的小而美,成为众多泉州市民休闲娱乐的好去处。近年来,泉州继续腾挪空间,利用城市“边角空地”,见“缝”插绿,完成口袋公园建设,深受周边居民喜爱。

28日,记者来到鲤城常泰街道树兜社区,漫步在街角,浓浓绿意映入眼帘,原来不远处便是去年刚建好的海

珊亭口袋公园,成了孩子的乐园,许多孩子正在公园内逗留玩耍。走进公园内,记者见到,这里还建有海蓝色塑胶跑道,配置有各类健身器材,并种植了各式各样的绿植,为给周边居民提供消暑纳凉的好去处,园内还安装了石条长凳,可供休憩。

记者获悉,今年,泉州要优化城市绿色空间布局,提高公园绿化活动场地服

务半径覆盖率,在人口较密集区域通过拆墙透绿、拆违建绿、闲地绿化等,因地制宜建设“口袋公园”“小微绿地”等。其中,鲤城区、丰泽区、惠安县、安溪县今年各新建3个不小于400平方米的口袋公园;洛江区、泉港区、石狮市、晋江市各新建4个面积不小于400平方米的口袋公园;南安市新建6个面积不小于400平方米的口

袋公园;永春县、德化县各新建2个面积不小于400平方米的口袋公园;泉州台商投资区新建5个面积不小于400平方米的口袋公园;鲤城区、丰泽区、洛江区各新建或改造提升1个城市精品公园。同时,2024年,晋江市要常态化开展城市公园绿地开放共享,石狮市、南安市要力推公园绿地开放共享。

## 泉州体育中考4月上旬开考

身体素质与运动技能抽考类为排球:对墙壁垫球,抽选考类从双手头上前掷实心球、50米跑、1分钟跳绳自选两项 **A02**

## “哥哥,家乡的红富士熟了”

一捧家乡泥土、美食……在泉州丰泽区奎生山烈士集中安葬区,长眠55年的山东籍烈士终于等来亲人 **A03**